

江苏自古以来就是产茶大省,现有传统名茶和创新名茶共30多种,涵盖了绿茶、红茶、花茶等多个种类。茶叶产区主要集中在宁镇扬丘陵山区、宜溧山区、太湖流域以及云台山区。南京、镇江、常州、无锡、苏州、扬州、淮安、连云港等地都有特色名茶。其中,淮安的特色名茶要属盱眙高山茶。



来盱眙,将春天“一饮而尽”



大量人工参与,采摘高峰期时茶场每天用工量达到了上千人。
据盱眙县茶场场长史家健介绍:“我们现在总的采摘面积是2000亩,新种茶叶面积300亩,3月28号正式开采,由于前段时间气温比较低,茶叶开采时间比往年延迟了10天。现在一天近百名采摘工采茶,到后面用工量还会继续增加。春茶每公斤价格在60元到280元之间,今年茶场前茶鲜叶产值预计40万元左右,产量2500公斤。”

山白茶、雨山早茶、雨山香茗、雨山情茶、明祖贡春等绿茶系列8个产品。雨山系列绿茶曾先后通过了“绿色食品”、“有机茶”、中国食品质量安全“QS”、“ISO9001”等标准体系认证,荣获中国茶叶博览会金奖、“陆羽杯”斗茶会特等奖、“中茶杯”一等奖等多项殊荣。

为进一步提升大生产规模,提高茶叶制作过程中的机械化水平,雨山茶场将科技元素运用于制茶和销售及环节中,使得“老茶园”焕发了“新”生机。今年,当地建设标准化厂房投入使用,新厂房共4000平方,四条全电气化生产线,能满足5000亩茶园茶叶加工能力。

“目前,我们新厂房的产能最高可以达到鲜叶加工1万斤,比老厂房的加工能力提高了1倍。此外,我们还打通了线上线下的销售平台,通过公司+基地的模式,采取订单化生产,目前产品供不应求。”盱眙县茶场党支部书记叶红兵说。

茶旅融合富一方

到盱眙,总是绕不开龙虾!在雨山村,除了经典三鲜、蒜泥龙虾,你还能吃到独特的红茶龙虾——没错,雨山红茶与盱眙龙虾组了CP。

雨山茶场特别用红茶制作了龙虾调料,方便顾客把正宗盱眙味带回家,龙虾、螃蟹……啥都能炖。调味料所用的红茶原料,有个特殊的名字:能源绿一品红。

这个名字源自“能源绿·一品红”电力扶贫项目。原来,2018年,国家电网盱眙分公司响应国家脱贫攻坚号召,因地制宜地以开发红茶新品种为产业扶贫的切入点,帮扶雨山茶场开发独具苏北地区特色的生态有机红茶。

“能源绿·一品红”电力特色扶贫项目不仅为雨山村带来了资金和技术,还提供了近百个就业岗位,让贫困家庭累计年增收收入达12万元。当年7月,全自动红茶生产线顺利投产,“能源绿·一品红”系列红茶上市。

除了龙虾,雨山茶场的农家菜也让人不禁点赞,村民自家采的绿色蔬菜和自养的鸡鸭鱼肉,是别有一番风味。土菜、土鸡、土鸭……成群的鸡鸭鹅就在营地“生活”,孩子们在荷塘里捉鱼摸虾,自由玩耍;大人们动手烧土灶做农家菜,不亦乐乎。

茶场里有一条弯曲通往森林的路,蜿蜒的路两旁是金色麦田,脑海不由地出现电影《小森林》里主人公骑着自行车,在乡间森林中穿梭的美丽画面。

精致的网红感、痕迹略重的营销等还没“波及”质朴的雨山村。的确,不加滤镜的乡村,才能真正让人慢下来,而不是着急拍照打卡;不造作的真实乡村,才能带给孩子真实的乐趣。

近年来,盱眙以旅游为引,以产业发展为基,实现旅游与农业的“亲密牵手”,构建茶产业、茶旅游、茶文化等协调发展的现代茶产业体系,让茶旅融合发展互惠共赢,助力乡村振兴。黄花塘镇党委书记、宣传委员、统战委员韦苗苗介绍:“我们通过举办茶文化节和日常亲子游等活动,提高雨山茶的知名度,让游客沉浸式感受茶文化的独特魅力。未来我们将继续着力打造特色茶产业,培育以茶产业为中心,集观光旅游、农事体验、休闲度假于一体的全域旅游新业态,带动茶园增效、茶叶增产、茶农增收。”

来源:淮安宣传

县市场监管局:减负有力度 落地有温度

本报讯 近年来,县市场监管局认真落实《江苏省优化营商环境条例》,坚持以人为本,执法为民理念,深入推进严格规范公正文明执法,并为各类市场主体带来“真金白银”的政策支持,为地方经济社会高质量发展提供了有力保障。



科学推进“双随机、一公开”工作机制,形成监管合力。不断完善“双随机、一公开”工作机制,建立数据清单,责任清单,问题清单,做到精准认领、精密计划、合理开展,加强日常沟通,事前会商,事中信息共享,关联事项联合检查,事后反馈研判,切实形成部门协同监管合力,全面实现“一次进门,查多项事”目标,为企业发展营造更加公开、公平、公正的营商环境。

包容审慎监管,推进柔性执法。通过立体式宣传、专业化辅导和滴灌式宣讲,全力确保监管对象对法律法规政策等应知尽知、应享尽享。同时,面对面听取、回应企业诉求,聚焦企业堵点、痛点、难点问题,做到事中事后监管“进一步向‘事前服务’转变,为企业提供菜单式行政合规指导,帮助企业进行自我管控和风险防范,促进企业持续健康发展。推行“红黄绿”三色监管法,实现从“被动罚款”向“主动自查”转变,2022年起对“不予处罚、减轻处罚、从轻处罚”三类行政处罚进行清单管理,三类案件占所查办案件比例达65.2%,充分释放政策红利,增强市场主体发展信心,通过更有温度的监管服务让监管对象获得更有力的减负体验。

搭建银企桥梁,助力企业融资。开展知识产权、质量质押融资项目对接活动,打破银企信息不对称瓶颈,支持帮扶中小微企业争取银行贷款,积极推进知识产权和质量信誉转化运用,切实降低中小企业融资门槛。2023年,开展知识产权质押融资39笔,共计约2.82亿元;向5家企业发放“苏质贷”融资款2300万元。

县市场监管局将继续扛牢主体责任,为企业提供全周期监管服务。

市场监管局宣

桂五镇 聚焦“花经济” 做好“花文章”

本报讯 为深入挖掘“花经济”的潜力,推动芍药产业与文旅产业的深度融合,桂五镇以芍药产业为核心,聚焦“花经济”,做好“花文章”,全力打造乡村振兴的新引擎。

芍药产业蓬勃发展,助推乡村振兴。近年来,桂五镇始终坚持以芍药产业为重要抓手,全力打造“花经济”。为更好地发展当地芍药产业,桂五镇积极向省争取中药材产业扶持资金300万元,用于新建3000平方米厂房,拓宽芍药加工生产基地,延长产业链,实现芍药生产加工链条。目前,芍药等中药材生产线已延伸至15条,为芍药产业的蓬勃发展奠定了坚实基础。现如今,桂五镇的芍药产业已形成完整的产业链条,从种植、采摘到加工、销售,各个环节紧密相连、协同作业,形成一个可持续发展的生产与销售体系。

科技创新引领发展,提升芍药品质。科技创新是推动芍药产业持续发展的核心动力,桂五镇高度重视科技创新与技术指导在芍药种植中的应用。为了攻克芍药等中药材种植领域的技术难题,桂五镇邀请县农业农村局专业技术人员深入田间地头指导30余次,为种植户提供科学、系统的种植技术指导。通过专业人员的现场讲解和示范,农户们逐渐掌握了先进的种植方法和管理技巧,有效提升了芍药的品质和产量。同时,为了确保技术指导的针对性和实效性,更加精准地解决农户在种植过程中面临的实际问题,桂五镇精心设计了问题反馈表,定期汇总分析农户反馈的问题。截至目前,累计收集反馈表250余张,解决实际问题20余条。

芍药盛吸引游客,促进文旅融合。每年芍药花节,桂五镇都会举办盛大的“芍药花节”。这片绚烂的花海吸引了众多游客前来观赏打卡,为当地带来了可观的旅游收入。在花节期间,道路两旁的小吃摊位香气四溢,让游客在欣赏美景的同时也能品尝到地道的美食。这一文旅融合的举措不仅丰富了游客的文化生活体验,也带动了当地旅游产业的蓬勃发展。现如今,“芍药花节”已成为桂五镇的一张靓丽名片,为芍药产业的宣传推广和文旅产业的融合发展提供了有力支撑。文旅融合的产业新模式,为桂五镇的芍药产业注入了新的活力,也为乡村振兴注入了新的动力。
通讯员 许凯月

春来雨山茶忙
清明节前,气温回升,盱眙的5000亩茶园进入了“明前茶”采摘高峰期,茶农们趁着晴好天气,在茶园里抢采茶叶嫩芽,供应雨山茶场,确保增产增收。
走进雨山茶场,连绵起伏的茶山蜿蜒起伏,一畦畦茶树抽芽吐绿,长势喜人。采茶工人们,正提着竹篓穿梭在茶园里,手指翻飞,娴熟地将新芽摘下装进茶篓。
记者了解到,由于天气晴好,茶芽生长速度加快,如果不及时采摘鲜叶,不仅影响当季茶叶的品质,还会影响下一季茶芽的生长。因此,采摘鲜叶需要

非遗传承“铁砂掌”

茶场地处大别山余脉大别山区,属北亚热带与暖温带过渡区域,季风性湿润气候,四季分明,空气清新,水源洁净,土壤PH值5.5-6.5之间,有机质含量高,天然森林和植被丰富,是苏北地区茶树生长的较适宜区。

由于独特的气候条件,茶园开采,封园早,茶树营养积累时间长,造就了雨山茶特有的品质和口感。雨山茶采用独特的半烘炒工艺,利用先进的制茶机械与手工相结合的方法,保证茶叶色正、香高、味浓、韵佳,深受消费者喜爱与好评。

市级非遗传承人史家健自豪地说:“只有经过两三百摄氏度的高温炙烤,再加之炒茶师傅娴熟的‘铁砂掌’揉搓,才能翻炒出世间顶级的茶叶。”通过现场炒茶,展示炒茶师傅的匠心工艺,带领人们感受传统技艺的代代传承,在阵阵浓郁的茶香中感受不一样的历史文化。

现代工艺出金奖

雨山茶场目前是苏北地区规模最大的、设备最先进的茶生产加工基地,有绿茶和红茶连续化生产线,开发形成雨

青春无悔“从军梦”

又是一年春风劲,参军报国正当时。近日,在淮河镇,一位热血女大学生带着家人的殷殷期盼走入军营,成为一名光荣的解放军战士。

该文来自淮河镇伏湖村,今年春季应征入伍。从小接受的爱国主义教育,对革命年代英雄故事的深入了解,以及各学段入学前的军训,都让她对军人生活充满的敬意和向往,让她从初中开始就立志参军。

然而,该文高考没能考上军校,

而是来到江西井冈山大学读书。在学校里,她参加了红色励志教育培训班,重走挑粮小道上了井冈山,去感受红军艰难困苦依旧挺身而出的家国担当。抱着对军队的向往,她参加了学校的国防知识竞赛。披星戴月,风雨无阻,她利用课余时间训练队列、锻炼身体,和一群志同道合的伙伴一起完成每一次的升旗任务。看着五星红旗迎风飘扬,她更加坚定了参军的决心。

因为家庭是建档立卡贫困户,谈文青获得国家和社会的资助,得以顺利完成学业。她深知“滴水之恩当涌泉相报”的道理,为国家和社会作贡献是她入党动机,也是她入队的动力。作为一名党员,应该冲锋在前,肩负使命和担当。本着全心全意为人民服务的宗旨,她多次参加志愿服务活动,给予他人帮助的同时,也感受到自我价值的实现与认同。思想的成长,令她深刻领悟到军人

的责任和使命,也更坚定了她的“从军梦”。

2023年6月本科毕业后,谈文青就报名参军了,结果体检没有通过。她没有气馁,峰回路转的是,2023年高校毕业生可以在2024年上半年应征,年龄放宽一岁。她想,只要年龄符合条件,她一定要再次报名。终于,这次成功应征,她得以奔赴军营,实现自己的理想信念,为国防建设贡献力量。
通讯员 陈华强



关于玖隆标准化厂房建设项目(一期)1~9#车间、设备用房工程无拖欠农民工工资的公示

现对由江苏金固建设工程有限公司项目经理高建洲施工的玖隆标准化厂房建设项目(一期)1~9#车间、设备用房项目进行无拖欠工程款和农民工工资情况公示,公示期为:2024年4月16日至2024年4月22日;如有拖欠及其他在建工程问题请拨打投诉电话:0517-80910095,若未收到欠薪投诉,公示期满后向申请单位全额退还农民工工资保证金。

江苏盱眙经济开发区规划建设局
2024年4月16日

招租

我公司位于斩龙涧金谷园饭店对面:(1)斩龙涧老电信楼面积1130平米;(2)门面房鸿星尔克专卖店,面积70平米;(3)斩龙涧(金谷园对面)多经楼门面房4、5号,面积约70平米。
以上房产现对外公开招租,有意向请于2024年4月16日前报名。
联系电话:13770440085,18915173167

中国邮政集团有限公司江苏省盱眙县分公司
2024年4月1日

隐患是火灾的导火索 责任是安全的铺路石